

EL CLAMOR

PERIODICO ADMINISTRATIVO, CIENCIATICO, LITERARIO Y ORGANO DEL PARTIDO REPUBLICANO DE LA PROVINCIA
FUNDADOR: FRANCISCO GONZALEZ CHERMA

Año XXXVII

Redacción y Administración,
Calle Ruiz Zorrilla, núm. 2.—Teléfono núm. 15.

CASTELLON
SABADO 3 DE JULIO DE 1915

Toda la correspondencia se dirigirá a la Adminis-
tración.

Núm. 6808

MITIN IMPORTANTE

CASTELLONENSES: Para el próximo lunes 5 del actual a las nueve de la noche, se os convoca en el Centro Republicano de la calle de Ruiz Zorrilla, para hablaros de las medidas adoptadas por el Gobierno ante la guerra europea y hacer la crítica de su gestión en el desenvolvimiento y robustecimiento de las energías y de los elementos nacionales, tanto en el orden material como en el del espíritu, y señalar a la opinión los derroteros y caminos, las indispensables acciones, para servir los altos intereses de la Patria.

Usarán de la palabra don Fernando Gasset, jefe provincial del partido republicano y el que suscribe.

CASTELLONENSES, acudid como un solo hombre al mitin del próximo lunes.
Os invita vuestro diputado

MITIN SUSPENDIDO CONTRA EL DERECHO DE REUNION

La polacada del señor Pérez Magnán.—Bajo el régimen de excepción.—La Constitución por montería.—Liberales reaccionarios y germanófilos.—¿Se puede vivir?

Come verían nuestros lectores ayer en el Alcance de Último hora, el señor gobernador civil don Angel Pérez Magnán, por voluntad propia o por mandato del gobierno que autorizó suspendió el mitin que debía celebrarse anoché en el Centro Republicano de la calle de Ruiz Zorrilla.

Acostumbrados estamos los de esta casa a sufrir los tropiezos de los gobiernos ineptos, pero seguramente que la de ayer, la realizada con la firma del señor Pérez Magnán, es tan sólo comparable con aquellas atrocidades que, en días iniciales para Castellón sometieron los tristemente célebres gobernadores que se apellidaban Varela y Reguera.

Y crea el señor Pérez Magnán que da duele hablar de este farno, pues nosotros pensábamos, hacíendole honor, que su espíritu liberal le burlase impidiendo cometer un ataque no sólo a las leyes vigentes de España, sino hasta al más elemental sentido de la realidad.

Ampliados por la Constitución del Estado, amparados por el código supremo de la nación, pretendimos celebrar un mitin.

Y el señor gobernador, seguramente estando órdenes superiores, se ha citado en el artículo 13 de la Constitución del Estado, promulgada en 30 de Julio de 1876, el que refiriéndose a garantías constitucionales dice así:

“Todo español tiene derechos de emitir libremente sus ideas y opiniones, ya por palabra, ya por escrito, viéndose de la imprenta o de otro procedimiento semejante, sin sujeción a la censura previa; de reunirse pacíficamente, de asociarse para los fines de la vida humana, de dirigir sus peticiones individual o colectivamente al rey, y a los cortes y a las autoridades.”

Pues bien, a virtud del derecho que concede el citado artículo de la Constitución, nuestro querido diputado y director don Emilio Santa Cruz partió al gobernador, por medio de ins-tancia, la celebración del mitin, citando hora y local.

Y el señor gobernador, poniéndose la Constitución por mantera, contestó ayer tarde en la siguiente forma a nuestra diligente directora y diputada:

“Vista la instancia fecha 1º del que sigue, suscrita por don Emilio Santa Cruz, vecino de esta ciudad, con domicilio en la calle de Ximénez, número 6, principal y por el mismo presentada ante este gobernador, a las siete de la tarde del día de su fecha, en súplica de que se tenga por hecha la manifestación que

contiene a los efectos de la ley de reuniones públicas.

Resultando que en dicha instancia, después del encabezado, textualmente se dice: «Que mañana, día 2 del que sigue, a las nueve de la noche, se celebrará una reunión en el Centro Republicano de la calle de Ruiz Zorrilla, casa sin número, para tratar de la política del gobierno ante la guerra europea; y se concluye con la súplica expuesta.

Vistos los artículos 1º y 2º de la ley de Reuniones públicas de 15 de junio de 1880.

Considerando, que el derecho de reunión pacífica, que a los españoles concede el artículo 13 de la Constitución del Estado, puede ejercitarse por todos, sin más condición, cuando la reunión haya de ser pública, que la de dar, los que la convocan, conocimiento escrito y firmado del objeto, sitio, día y hora de reunión, veinticuatro horas antes, al gobernador civil, en las capitales de provincia; y que esta condición no se cumple con el escrito presentado; puesto que su autor no afirma, que sea él quien convoca a la reunión, limitándose a expresar que se cejará; ni manifiesta su objeto con la concisión necesaria a que la autoridad reconozca el fin o intento a que la reunión se dirige o encamina.

Considerando, que la tesis a tratar, en la reunión, tal cual se enuncia, no plantea problema cuya resolución sea exigible en la esfera del Poder público, sino que implica cuestión sobre mando Soberano, cual es la neutralidad de la Nación ante las Potencias beligerantes, que ni a los subditos de España es dado discutir sin oficiar la delincuencia, ni a las autoridades dejar de cumplir y hacer cumplir sin desobediencia.

Considerando; que, expuesto aquel enunciado como objeto de una reunión pública, convertirla a esta en un acto ilegal, en cuanto implicara inducción a la inobservancia de una ley, lo cual no debe ni puede autorizarse.

Este gobernador, viene en prohibir la reunión pública de que da noticia don Emilio Santa Cruz, a quien se haga saber su acuerdo.

Lo que comunico a usted para su conocimiento y efectos consiguientes.

Dios guarde a usted muchos años.

Castellón de la Plana, 2 de julio de 1915.

El gobernador, Angel Pérez Mag-

nán.

Señor don Emilio Santa Cruz.

**

El escrito que antecede, es digno de un rótulo, no de un gobernador de las

dotes que adejan al señor Pérez Magnán.

«Cómo, señor gobernador? Cómo se entiende que de la instancia de nuestra querida diputada y directora, puedan deducirse las largas consideraciones y resultados de su escrito? ¿Cómo puede deducirse que no hay quien convoque el mitin después de leer la instancia del señor Santa Cruz? ¿Cómo puede decir el señor gobernador que en el escrito del señor Santa Cruz su autor no afirma que sea él quien convoca a la reunión, y que ésta manifiesta su objeto con la conciencia necesaria?

Con esta teoría del señor Pérez Magnán, esa doctrina del señor gobernador, seguramente que llega demasiado hasta lo ridículo y no se haría esperar el día en que nos obligasen a pronunciar las discursos ante los auditores para que estas decisiones si podían ser luego pronunciadas en público.

Y en cuanto se refiere a los restantes párrafos del escrito del señor Pérez Magnán, indudablemente que serán expuestas a la consideración del Congreso tan pronto se abran las Cortes.

Comprenderá el señor gobernador que no vamos a dejar impunes el atropello. Comprenderá el señor Pérez Magnán que nosotros, que nuestras oradoras, saben muy bien a qué atenerse en cuanto se refiere a la delincuencia que se filtra en su escrito y que respectuosa con la ley, a ella nos atenemos y por eso hemos de rechazar con toda nuestra energía, los atropellos de que se nos haga objeto.

Ne, señor gobernador; no son razones las expuestas para suspender el mitin.

Mejor sería, que lándese la manta a la cabeza, proclamase el gobierno de esta ciudad, con domicilio en la calle de Ximénez, número 6, principal, a V. S., con la debida consideración partícipe, a los efectos de la vigente ley de Reuniones públicas, que el día 5 del actual se verificará un mitin, que él ha convocado, en el Centro Republicano situado en la calle de Ruiz Zorrilla de esta ciudad, casa sin número, a las nueve de la noche de dicho día para ocuparse de las medidas adoptadas por el Gobierno ante la guerra europea y hacer la crítica de su gestión en el desenvolvimiento y robustecimiento de las energías y de los elementos nacionales, tanto en el orden material, como en el del espíritu, y se filiar a la opinión pública los derroteros y caminos, las indispensables acciones para servir los altos y supremos intereses de la patria.

Los oradores que en dicho mitin han de hacer uso de la palabra son don Fernando Gasset y Lacañas, abogado y vecino de esta ciudad, calle de Castellar, núm. 6, principal, ex-Diputado a Cortes en varias legislaturas, ex-diputado provincial, concejal de este excelentísimo ayuntamiento y jefe de la Federación Republicana de la provincia y el que suscribe, Emilio Santa Cruz y Chordi, corredor, ex-regidor de comercio y Diputado a Cortes en la actualidad, por el distrito de Castellón.

Por tanto suplico a V. S. tenga por hecha la presente manifestación para los efectos de la citada ley.

Dios guarde a V. S. muchos años.

Castellón de la Plana, 2 de julio de 1915.

El gobernador, Angel Pérez Mag-

nán.

Señor don Emilio Santa Cruz.

**

El escrito que antecede, es digno de un rótulo, no de un gobernador de las

Pretendió luego don Melquides Alvarez contestar al verbo de los carlistas, y el gobernador ni siquiera atendió el estado de la opinión, ni siquiera se puso a considerar el sacrificio que de sus ideas republicanas está haciendo el señor Alvarez en bien de la monarquía.

A don Melquides Alvarez no se le permitió hablar; como no se ha permitido a Leroux, el gran tribuno del pueblo, que contestase a Vázquez de Mella; como no se ha consentido que hablase a Basco Iradier; como no se consentió que se hable contra la conducta del gobernador maniatado, dominado por los carlistas de España, en prevecho de Alemania y Austria.

Pero como la paciencia tiene sus límites, como está en peligro el perfume de España y hasta quizás su integridad nacional, presta lo que los elementos de la Izquierda, los liberales de buena fe, los patriotas, elevemos nuestra protesta unánime, decidida, entusiasta, para que ieve el mundo en torno que tras la España de Date, tras la España de pandereta, rosario y golpes de pecho, hay un pueblo consciente, un pueblo digno, que está ya harto de tiranías, que no puede soportar el yugo moral que los reaccionarios de la Corte están impriendo.

Y como así pensamos, como hemos de apurar todos los medios para dentro de la legalidad, pedimos comunicarnos con el pueblo y sepa Castellón entero lo que sus directores piensan sobre el actual conflicto europeo y también sobre la conducta del gobernador del señor Date, nuestro querido director que presentó hoy la siguiente solicitud en el gobierno civil:

Señor gobernador,

Emilio Santa Cruz y Chordi, vecino de esta ciudad, con domicilio en la calle de Ximénez, número 6, principal, a V. S., con la debida consideración parti-

cipa, a los efectos de la vigente ley de Reuniones públicas, que el día 5 del actual se verificará un mitin, que él ha convocado, en el Centro Republicano

situado en la calle de Ruiz Zorrilla de esta ciudad, casa sin número, a las nueve de la noche de dicho día para ocuparse de las medidas adoptadas por el Gobierno ante la guerra europea y hacer la crítica de su gestión en el desenvolvimiento y robustecimiento de las energías y de los elementos nacionales, tanto en el orden material, como en el del espíritu, y se filiar a la opinión pública los derroteros y caminos, las indispensables acciones para servir los altos y supremos intereses de la patria.

Los oradores que en dicho mitin han de hacer uso de la palabra son don Fernando Gasset y Lacañas, abogado y vecino de esta ciudad, calle de Castellar, núm. 6, principal, ex-Diputado a Cortes en varias legislaturas, ex-diputado provincial, concejal de este excelentísimo ayuntamiento y jefe de la Federación Republicana de la provincia y el que suscribe, Emilio Santa Cruz y Chordi, corredor, ex-regidor de comercio y Diputado a Cortes en la actualidad, por el distrito de Castellón.

Por tanto suplico a V. S. tenga por hecha la presente manifestación para los efectos de la citada ley.

Dios guarde a V. S. muchos años.

Castellón de la Plana, 2 de julio de 1915.

El gobernador, Angel Pérez Mag-

nán.

Señor don Emilio Santa Cruz.

**

El escrito que antecede, es digno de un rótulo, no de un gobernador de las

medias, dispuestos estamos a que España entera sepa cómo los gestan nuestros gobernantes y a recurrir hasta el límite que la ley señala, para que se nos ampare en nuestros derechos.

Hasta emargurra nos invadió anoche el Heraldo del brazo de La Provincia, cementando la suspensión con los mismos argumentos, casi con las mismas palabras, cuál si éstos hubiesen sido fruto del mismo racionalismo cerebral.

Comprendemos que La Provincia, órgano del partido liberal conservador, aunque mal llamado liberal, defendió al señor gobernador en su polémica. Pero lo que no comprendemos es la conducta demócrata del Heraldo, aparentemente, disfrazado en la orden del gobernador, orden ilegal, orden en la que se vulnera la Constitución, orden en la que se ataca los derechos a los y en la que se nos trae cuál viviremos en un régimen de excepción, cuál el se hubiera suspendido las garantías constitucionales.

Lean, lean los estimados competentes en la prensa local el escrito del señor Pérez Magnán y seguramente convendrán con nosotros en que, faltó de argumentos, falta de base en la que cimentar la suspensión del mitin, las palabras del señor gobernador demuestran tan sólo que la suspensión se llevó a cabo porque a nuestra primera autoridad a él gobernante, no le da la gana, es, en castellano claro, no le da la gana, que se ilustre al pueblo sobre el actual conflicto europeo, ni sobre la neutralidad, esta neutralidad, germanófila, que el gobierno está comprometido a sostener en perjuicio de los intereses de la nación, aunque en beneficio de nuestros clérigos.

Terminemos.

Liberales, republicanos, castellonenses todos: el próximo lunes por la noche tendrá lugar un acto en el Centro Republicano de la calle de Ruiz Zorrilla, en el que hablará mi querido querido director el elegante dióctavo a Cortes don Emilio Santa Cruz y nuestro ilustre jefe don Fernando Gasset.

Necesitamos ser para cuantos se preocupen de la suerte de nuestra desgraciada nación la del próximo lunes.

Noche soleme, destinos, porque con las palabras de nuestros amigos brillará la verdad con todo su esplendor, porque los discursos de nuestros correligionarios serán la obra de los patriotas, de los hombres que luchan entre las masas por el pervenir de nuestro pueblo, de nuestra nación, de nuestra raza, tan digna de ser grande, tan noble, tan ilustrada.

Asuid todos pues, al Centro Republicano y demócratas, que nuestra Castellón es la casa de todas las libertades, que nuestro Castellón figura en las avanzadas del progreso, que nuestro Castellón es un pueblo digno de formar en el gran concierto mundial, junto con aquellas que viven entrelazadas por un ideal grande, por un ideal noble.

Al telegrama que dirigió anoché el ministro de la Gobernación el señor

AGUA OXIGENADA NEUTRA

A 12 volúmenes preparada por TARRES y VIDAL

al público en las condiciones que hoy deben exigirse a las revistas ilustradas que han sabido respetar los moldes viejos.

Nuevo Mundo, desde el sábado 3 de julio, salió a renovada y remezada. Contará de 48 grandes páginas de papel de lujo, con una originalísima cubierta en color, y costará 30 céntimos.

TEATRO DE VERANO

PLAZA DE TOROS

Gran acontecimiento teatral

Hey a las 9'30

Cambiar de estad

MARUXA

(Mellina)

LAS GOLONDRINAS

NOTAS MUNICIPALES

A Joaquín Vicent Doz ordenándole suspenda el funcionamiento del motor que tiene instalado en la plaza de los Dolores, número 16

—El gobernador civil devolviendo aprobado el presupuesto extraordinario para contratar un empréstito para satisfacer la deuda contraída con la Viuda de J. Estela.



AUDIENCIA

Hoy han tenido lugar en la audiencia varias vistas previas.

GRAN HOSPEDERIA DE EL COMERCIO
(Antes San Cristóbal)

de VICENTE ALBIÑANA

Botellas, 7, esquina al Mercado, Valencia
Hospedaje de 5 pesetas: Desayuno; por la mañana 4 platos y 4 noche, con 3 postres, vino de marca y entremeses, elegir del menú. Magníficas habitaciones.—Hospedaje de 4 pesetas: Desayuno, 3 platos por la mañana y 3 noche, con 2 postres, vino y habitación.—Nota: Esta casa sirve como nadie las comidas o cenas de a 2 pesetas con paella expresamente hecha, 2 platos, 2 postres, a elegir. Comidas a 1'50 con tres platos, postres y vino.—Luz eléctrica y esmerado servicio.—Coche y mozo a los trenes,

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS.—Cristóbal Macó Machos, Cataluña, 2; Rosario Mondina Tirado, Tenerías, 12; Manuel Roig Lapuerta, C. Modelo, 43; Leandro Almeida del Castillo, hospital.

DEFUNCIONES.—José María Aguilera, 4 años, Lealtad, 4.

MATRIMONIOS.—Manuel Castillo Rosales con María Marmado Benages; Antonio Bellés Batalha con Vicenta Bernad Vidal; Juan López Martín con Natividad Rienzo Nos.

SE ALQUILA Junto o por separado un horno de pan-cocer y establecimiento propio para panadería, sito en esta ciudad, calle de Pi y Mínguez, número 19, esquina a la del Huerto de Mas.

Razón: Calle de Ruiz Zorrilla, 30.

OBREROS CERRAJEROS se negocian en Valencia.

Reedor: San Vicente 105.

SUCESOS

Grao.—Entre taberneros

En el Grao han promovido un sencillo escándalo Francisco Camós Martínez, Rosa Vaivídero Verchii, Salvador Esteller Tirado y Carmen Soriano Mundin, los primeros dueños de una taberna denominada «Antriles» y los segundos dueños de otra taberna del cañón del Cuadro.

El gobernador les ha impuesto una multa de 75 pesetas a cada uno de los matrimonios.

Caudiel.—Suicidio

En una balsa denominada de «Martínez» ha aparecido ahogado el vecino de Caudiel, Juan Cebrán Pastor, de 62 años de edad, crudo.

Se cree que se trató de un suicidio, pues sus ropas fueron encontradas en las cercanías de la balsa.

Sot de Ferrer.—Gitanas detenidas

La guardia civil de Sot de Ferrer, tuvo noticia que unas gitanas habían estado a una mujer de Soneja llamada María Aparicio.

Practicadas las primeras diligencias logró dar alcance en la partida del «Hoyo» a cinco kilómetros de Segorbe, a los referidos gitanas que marchaban a dirección a Gátova, siendo detenidos, manifestando llamarla Manuela Vargas Hernández y su hija Ester Carboel Vargas, siéndoles ocupadas seis pesetas y gran número de ropa, todo procedente de la estafa verificada en Soneja.

ACADEMIA MERCANTIL

MERCURIO

A CARGO DE

DON VICENTE TIRADO GIMENO

Y DE

DON JOSE TORRES BOIX

Clases de

CÁLCULO MERCANTIL

y de

TENEDURÍA DE LIBROS

Cardona Vives, 7 1.º-Castellón



TEATRO DE VERANO

Compañía Marín

Esta noche debutará en el Teatro de Verano la notable compañía que dirige nuestro estimado amigo el primer actor don José Marín Marín y el conocido maestro concertador don José Ortiz de Zárate.

De tan aplaudida compañía forman parte las típicas cantantes Concha García Ramírez e Inés Martínez. El programa constituye un gran alegre y nosotras no repararemos en aplaudir a la dirección de la compañía y a la empresa Barber.

Se interpretará en primer lugar la bonita zarzuela de Pepa Ángeles y el maestro Valverde titulada «Cambiar de estío».

Después se cantará la famosa obra en dos actos MARUXA, obra que tanto celebró ya el público castellano en el Principal y que esta compañía interpreta admirablemente.

Decorada expresiva y lujosa escenaria.

Mañana por la tarde extraordinaria función y por la noche «Las Golondrinas».

Inudablemente las funciones de hoy y mañana se contarán por llenas.



SERVICIO

TELÉFONICO

PRIMERA CONFERENCIA

Madrid 3 4'30

Habla Dato

El jefe del gobierno dijo esta mañana a los periodistas que las noticias recibidas de Marruecos no acusaban novedad.

Manifestó también que en breve se nombraría el nombramiento de alcalde de Barcelona, no dando equivocación a los periódicos que afirmaron que designaría para este cargo el señor Martínez Domínguez.

Para muy en breve anunciará el señor Dato la provisión de las sedes vacantes.

Por último se mostró muy satisfecho ante las noticias que se reciben de los pueblos afirmando que esta cifra es mayor la concurrencia de veraneantes a casas vacías de no poderse establecer en las playas y bañearlos de las naciones hoy en guerra.

En Gobernación

El señor Sánchez Guerra dijo esta mañana que no ocurría novedad ni en Madrid ni en provincias.

Añadió que siguen haciéndose comentarios acerca de la reunión del Circulo Cívico y la reclamación del señor Dato para la jefatura del periódico.

Tanto el jefe del gobierno como yo, dijimos, hemos dicho la última palabra sobre este asunto.

Jefe de policía

Ha sido nombrado jefe de la policía estatal de don Alfonso el señor Sánchez Vidal, en sustitución del señor Martínez Machero, fallecido recientemente.

Huelga solucionada

El gobernador Interino de Barcelona telegrafía al gobierno dándole cuenta de haberse solucionado felizmente la huelga de obreros fabriles de Igualada por haber aceptado los patronos la jornada de ocho horas que proponían los trabajadores.

Suicidio de un reformista

Oviedo.—Se ha sucitado durante un tiro en la cabeza el presidente del Círculo Cívico, concejal tercero del presupuesto distribuido entre las jefaturas de obras públicas.

Se ignoran las causas que motivaron el suicidio.

En toda la población ha causado extrañeza, haciéndose muchos comentarios en los centros políticos.

Un almuerzo

Este mañana han almorzado juntos los señores Dato, Sánchez Guerra y Andrade.

Interrogado este último por los periodistas le pidieron noticias acerca del rumor circulado asegurando que dentro de muy poco volvería a haber crisis y entonces ocuparía una cartera el gobernador de Barcelona, contestando este:

—Señores, no hay nada. Todo son rumores que carecen por completo de fundamento.

Un periodista insistió añadiendo que se negaba hasta señalar que sería el ministro de Instrucción Pública el que ocuparía el señor Andrade, replicando éste:

—No hay nada, no hay nada.

El señor Maura

Telegrama de Bilbao que esta mañana llegó el señor Maura con el objeto de pedir la mano de la hija de los

deraron de algunas obras realizadas por los otomanos, que comprendían seis líneas de trincheras que abarcaban una gran extensión de terreno.

El combate fué sangriento, dejando numerosos cadáveres.

CONSEJO DE MINISTROS

Roma.—Se ha reunido el consejo de ministros ocupándose de las marchas de las operaciones, afirmándose que va a darse a éstas mayor empuje.

Con referencia al Empérito que se ha de emitir, el jefe del ministerio de Hacienda que constituirá un éxito mayor que en el anterior de 1.000 millones, pues hasta el día de hoy el récord de títulos tomados es extraordinario.

Fabricación de municiones

Londres.—Se ha celebrado la reunión del Sindicato de obreros metálicos.

Los sindicatos se reúnen a los trabajos ofreciendo sus servicios al gobierno para fabricar material de guerra y munición, pues a hacerlo así no hacen otra cosa que imitar a los trabajadores alemanes, los cuales desde el principio de la guerra se encuentran al servicio de las fábricas germanas.

Líquidos inflamables

Londres.—Un testigo que presenció varios combates libados círculos dice que hace pocas días se llevó a efecto en Laredo una importante manifestación de moros e israelitas, de simpatía hacia el general Fernández Siervo.

Los manifestantes marcharon a la plaza de Estepona y frente al consulado de nuestro rey protestaron del reavivado del rey general, dando vivas.

El general salió al balcón dirigiendo la palabra afirmando que el señor Fernández Siervo no era fregado.

Este aviso es prescrito al que se emplea para apagar los incendios.

El sacerdote en referido líquido alcanza un radio de 27 metros y se mantienen sus efectos.

El norte de Francia

París.—Siguen encarnizadas los combates en el norte de Francia, suscitándose los brechos de armas invasoras y los aliados, los cuales avanzan paulatinamente.

CUARTA CONFERENCIA

Madrid 3 6'30

Marconi

Roma.—El ilustre inventor Marconi ha pasado por Florencia con dirección al frente de batalla.

Este prestó servicios en los ejércitos enemigos y aliados, los cuales avanzan paulatinamente con los cañones estivales.

Hay excelente hospitalidad en las embajadas para temporadas.

Detalles pedidos de informes de la situación veraniega temporal.

Mal de piedras, orillas, gotas, enfermedades de este tipo se obtienen resultados.

Una pérdida de cereales con una cifra de 30.000 millones al mando del jefe González intentó apoderarse de la capital de la República, no siendo capaz de asistir a los ejércitos.

La lucha duró ocho días dependiendo de la entrada de los carabineros y zapadores que defendían la ciudad.

Se han cometido muchos hechos de salvajismo.

Un regalo

Melilla.—Se ha presentado el general Jordana el jefe del tabor de Almería, el cual marcha a España para regalar a don Alfonso una pistola que es muy valiosa y original.

A España

Tetuán.—Ha salido con rumbo a Melilla el duque de Angulema, quien marcha a España para regalar a don Alfonso una pistola que es muy valiosa y original.

La mayoría de ellos son de las provincias de Málaga, Cádiz, Huelva, Córdoba, Sevilla y Ciudad Real.

EFEMERIDES BIC

3 de JULIO EUGENIO S

Célebre escritor francés militar, en 1823 vivió en Cádiz. Posteriormente se educó en el ejército y se dedicó a la literatura.

Con el pseudónimo de Paris, se dedicó a conocer el mundo, figurando en la expedición de 1851 que se expatrió de su país.

Facilita el báculo

MILES DE NIÑOS DEBEN LA VIDA A LA Panacea Corell



Facilita el bálsamo

COHIBE TODA CLASE DE DIARREAS

ura indigestiones
enfis) e inflamación. Farmacias y
la del autor,
Plaza de Serranos.

CLINICA DE OJOS DE D. V. MARTIN

Ex-jefe de la Clínica Suárez Mendoza, de París
Tratamiento rápido de las afecciones de la vista
METODOS especiales para las Granulaciones
SE PRACTICAN TODA CLASE DE OPERACIONES

HORAS DE CONSULTA: DE 9 A 12
Mayo, 27, principal. — CASTELLON

CONSULTA APARTE Y ESPECIAL
de las enfermedades de GARGANTA, NARIZ y OIDO

Traslado
JUAN MORENO. - Electricista

Se ha trasladado desde la casa número 29 de la calle de Ruiz Zorrilla a la 24 de la misma calle.

BENASAL (Provincia de Castellón)

MAL DE PIEDRA (Díptilos únicos), en sus diversas manifestaciones de cálculos, uretritis, gota, reumatismo crónico, diabetes, etc. Así como también las enfermedades de estómago, hígado e intestinos, que previenen de dicho mal, solo la curan las aguas del manantial de Fuente En Segures. Con suerte se obtienen resultados verdaderamente maravillosos, según atestiguan multitud de informes facultativos y centenares de radicales curaciones. Como están veraniega tempocito tiene rival, pues en este salutifero parejo no se conoce en los calores estivales.

Hay excelente hotel. Pabellones completamente independientes y habitaciones amuebladas para familias que quieran ocuparlos de su gasto doméstico.

TEMPORADA: 1º mayo al 31 de octubre. Detalles pide de habitaciones, dirigirse al propietario de los establecimientos, E. Rodríguez.

ITINERARIOS. —Salidas: de Valencia. Trenes: mixtos de las 8:14 y expresos de las 9:42, y de Barcelona, tren expreso de las 8:40. Salazar con los automóviles de la Compañía de Benasal que esperan a la salida de la estación de Alcalá de Chivert y el precio del pasaje desde Alcalá hasta el pie del HOTEL FUENTE EN SEGURES con derecho a 10 kilos de equipaje es de 7 pesetas, (bolsa Benasal, 6 pesetas durante todo el año).

DESDE CASTELLON DE LA PLANA. A la salida de la estación parten desde las 2 de la tarde y el precio del pasaje, con igual derecho a equipaje, 850 pesetas.

IMPORTANTE.—Sin aumento de precio se reservan asientos para la fecha que se desee, previo encargo con dos días de anticipación al administrador de los autos en Benasal don Gerardo Roig.

EFEMERIDES BIOGRÁFICAS

3. DE JULIO

EUGENIO SUE

Célebre escritor francés, Siendo médico militar, en 1823 vino a España con el ejército de Angulema, permaneciendo un año en Cádiz. Posteriormente habiendo dejado algunos bienes de fortuna, se dedicó a la literatura. Con el pseudónimo del Hombre Mosca se dirigió a conocer en La Nauidad de París. En 1850 fue elegido diputado, figurando en la extrema izquierda y después del golpe de 2 de diciembre de 1851 se expatrió fijando su residencia en la Saboya donde pasó el resto de sus días. Publicó gran número de obras, algunas de tendencias socialistas, pero las que más celebridad le dieron fueron: «Los Misterios de París», «Fermin Duplessis», «Los Misterios del pueblo» y «El Judio Errante». Esta novela singularmente le dio justa celebridad, para la cual se refleja la condición mo-

ral de los jesuitas. Espejo de moralidad y de altruismo Eugenio Sue, su pluma dijo uno de sus admiradores ha sido una antorcha que ha mostrado al pueblo la senda que debía emprender para mejorar su suerte en el porvenir (1804-54).



Nuestro colega *Heraldo* en una crónica oficiosa idéntica en el fondo y forma a la de *La Provincia*, dice conservador, trata de cohonestar la prohibición gubernativa del mitin en el Centro Republicano para tratar de la política del gobierno ante la guerra europea.

La actitud del *Heraldo* ante un intento tan enorme contra el derecho,

contra una polaca tan inaudita, da idea de la condición de quienes solitivamente son demócratas y liberales.

Precise *Heraldo* ponerse en consonancia con la ley de garantías, con la Constitución y con los anhelos de la opinión democrática para seguir llámándose liberal.

En las obras hay que creer, no en las palabras. Y se observa que el verbo de nuestro colega José no corresponde a su proceder idéntico, al de aquellos detestables madrileños que también defendieron con sutilidad los barrios de González Brebe, Marfil, Longinos y cuatro con su arbitrariedad y tiranía gravaron la revolución de setiembre.

Siguen los señores Clara y Serén sus trabajos a fin de tener organizada la Colonia escolar en Lucena.

He sido ya escogidos los niños y niñas que han de formarla.

He aquí los nombres:

Niños.—Miguel Tránsito Michavil, Vicente Errando Menéndez, Vicente Moliner Montfort, Consuelo Verchill Melentrusche, María Calvo Cubedo, Ana María Sales Vicent, Angela Martínez Llorente, Carmen Adel Abad, Carmen Pilar Gómez, Carmen Roig González, Trinidad Diago Lu's (conditional), Carmen Prades Marmeneu, Carmen Camps Cervera, Angela Carreras Roig y Bienvenida Campos Gerea.

Niñas.—José Llorente Chever, José Igual Ríos, Antonia Renau Mateu, José Guillén Torres, Vicente Carnicer Segarra, José Madrigal Benafides, José Montfort Guillén, Francisco Vilar González (conditional), José Aparicio Arnal, Manuel Ibáñez Alarcón, Pedro Sánchez Urios, Ramón Sore Prunells y Marcos Peñas Altava.

Falta designar uno que se hará de hoy a mañana.

Dentro de unos días se procederá por el señor Clara a tallar y pesar a los pequeños.

Después de esto lo que falta es que las entidades y personas pudientes presten su concierto a obra tan benéfica para los niños.

En las sesiones que celebró ayer y hoy la comisión provincial, ha despedido los asuntos siguientes:

Expedientes de demencia y pobreza de María Radú, de Benítez; Luis Salas, de Arcos del Maestre; Ildefonso Caballer Guimerá, de Rossell y Medes te Ferrara Ferreres, de San Mateo.

Conceder dos meses de licencia al albergado de la casa provincial de Benifaió, Santiago Albal y otra de tres meses al albergado Jaquín Revisa.

Informar el recurso de José Uxó Escuro, de Almazora sobre cierto procedimiento de apremio.

Expedientes de suspensión del secretario de los ayuntamientos de Cabanes y Villahermosa, don Angel Martínez, E. Rodríguez.

Conceder un mes de licencia al director de caminos provinciales don José Cardona Palau.

Señalar el 30 del corriente mes para la celebración del sorteo de amortización de títulos de la deuda provincial, designando para que asista al mismo en representación de la corporación, al diputado don Joaquín Gómez.

Informar el proyecto de conducción de aguas potables para el abastecimiento del pueblo de Chilches.

Informar las cuentas municipales de Cortes de Arenoso y Torás, correspondientes al año 1906.

Informar las de El Tore, de los años 1901 y 1902 y las de Chiva de Morella, de 1911-1912 y 1913.

Acordóse el traslado de la Diputación y sus oficinas al nuevo palacio provincial.

También se acuerda que la comisión encargada de la testamentaría de Don Mat se traslade a Valencia para ponerse de acuerdo con el alcalde de Onda.

El Diario Oficial del ministerio de la Guerra publica la vacante del cargo de conserva del matadero público de esta capital que se ha de proveer con licenciados del ejército.

Ofrécese corta 1.800 áboles para la plantación de Pobla de Mora (Castellón).

Trates, informes: Vicente Clemente, Alcalá (Teruel).

Hace próximamente unos ocho días, desde estas columnas llamamos la atención del ayuntamiento y de su presidente respecto a la falta de luz observada en la calle de San Vicente,

pidiéndole que inspeccione el alumbrado extraordinario, que creemos necesario por la importancia de la referida, por su gran tráfico en este época del año y por ser poco obligado de cuantos transeúntes nos visiten.

Creemos de buena fe ser atendidos por la corporación municipal, puesto que no podía ser nuestra petición más justa ni la reforma más necesaria, pero a pesar del tiempo transcurrido no tenemos noticia de que se haya ejecutado la menor orden respecto al asunto.

Como estamos convencidos de la necesidad de la reforma, insistimos en la calle de Zaragoza que se encuentra en éstas circunstancias.

Creemos que la comisión correspondiente, atenta siempre a corregir los defectos que se observan, tendrá en cuenta nuestra advertencia y establecerá definitivamente el asunto ordenará la instalación pedida.

Es absolutamente falso el sueldo que publicamos en el número de ayer respecto a la suspensión de empleo y sueldo ordenada por el gobernador contra los oficiales de dicha dependencia señores Termas y Lloret, pues, mejor informados, aseguramos que el alcalde ha sido objeto de acusaciones por parte de sus jefes.

Dimos la noticia de la suspensión por haberlo dicho el señor Castelló y Tárrega a nuestro agradable compañero don Angel Yáñez.

Nuestro propósito no fué nunca ni lo es jamás molestar a nadie y por consiguiente asegurándonos la inexactitud de la referencia tenemos el mayor gusto en rectificar la noticia.

Esta mañana han visitado al señor gobernador civil, el fiscal señor Gilbán, el comandante jefe de la sección civil caballar, el diputado por Alcoy, señor Salvador, diputado provincial, señor Maríñ, alcalde señor Gaspar y el secretario del ayuntamiento señor Vilaplana.

Si queréis buena CERVEZA exigid la marca DAMM, la más pura, la más hidráulica y la que recomiendan los médicos.

SIDRA CHAMPAGNE (marca León) VIVA ASTURIAS, de Vereterra y Cangas de Onís.

Ventas al por mayor.

JAI'ME CUBEL.—CASTELLON

Ayer tarde dieron un soberbio escándalo en la calle de González Chirivella, el conocido abogado don Sebastián Carpi y el no menos conocido comerciante don Federico Calomer, abogado y festejante indudable.

Esta mañana, según tenemos entendido, ha sido llamado al gobierno civil el señor Carpi y para esta tarde, nos ha manifestado el señor Pérez Magín, estaba convocado el señor Colemer.

Este escándalo ha impuesto una multa de veinte y cinco pesetas, al vecino Vicente Maríñ Ríos, por exceder leche adulterada en su establecimiento de la calle de Lloret número 17.

Empléense las mejores aguas minerales alcalinas VICHY-HOSPITAL (está magno) VICHY-CRISTALS (fisioner), VICHY-GRANDE GRILL (figura) Son insustituibles.

Bajo la dirección del consecuente republicano don Joaquín Pi y Arsuaga, hijo del ilustre apóstol de las Ideas federales don Francisco Pi y Margall, se ha reunido la publicación del periódico «El Nuevo Régimen», editándose en forma de folleto.

Se publicará mensualmente, Damos la bienvenida y deseamos largos años de vida.

De este lunes quedará abierto el pago a los señores jubilados y pensionistas del Magisterio.

Se convoca a todos los dueños de masetas indumentarias con el paseo de Morella, a una reunión que tendrá lugar el próximo lunes a las cinco de la tarde en la Central Eléctrica de esta capital, para tratar sobre el alumbrado de los mismos.

LOS TRIUNFADORES

DE «LA ESFERA»

La Sociedad Anónima «Prensa Gráfica», propietaria de las dos bellas revistas semanales Mundo Gráfico y La Esfera, ha adquirido la propiedad de Nuevo Mundo.

Una de las primeras medidas adoptadas por el grupo de queridos compatriotas que en tan buen lugar han colocado a la Prensa española ilustrada, al recibir en su seno el hija predilecta, ha sido transformarla, modificarla y ampliarla de modo que pueda presentar

las dos plazas del antiguo Paseo de Ribaña.

Por el mismo bando se hace saber que el barrido del frente de las casas se hace desde las siete a las ocho de la mañana y desde las cinco a las seis de la tarde.

Mañana aparecerá en Villarreal un semanario titulado Tribuna Libre.

Esperamos conocer las orientaciones a seguir por el anulado colegio pero por anticipado le enviamos que traerá salud.

Ha terminado sus estudios en la Escuela Superior del Magisterio el estudiante joven Felipe Salz, hijo del consejero de este Instituto.

Rebela el joven Salz nuestra enhorabuena; que hacemos extensiva a sus padres.

EL REY DE LAS VISCIERAS

Así llamó el gran Huidobro al rey tomate, que tiene elapelido de primer actor en la mayor parte de los dramas patológicos. Para evitar y curar sus males, pues obra también como preventiva, hay que temer el Ellis Estomacal de Sáiz de Carter.

El último número de Arte y Letras inserta escritos de los señores Escrivá, Mustieles, Damasceno, Tuxans y Piterich, y además preciosos fotografiados del Monasterio del Puig.

La nueva Junta directiva de la sociedad de obreros tipógrafos de esta capital, ha quedado constituida de la forma siguiente:

Presidente, Rafael Pérez Villalba. Vice, Manuel Mas Ripollés. Secretario, Francisco Peña Bertolin. Vice, Juan Navarro Sánchez. Tesorero, Juan Bautista Mas Fornet.

Vocal: Juan Cervera Cardó, Vicente Alcolea Castelló, Tomás Soler Avinent y Manuel Segura Dueñas.

Es el mejor laxante GRAINS DE VALS de acción suave y eficaz. Dosis: una o dos gramos al cenar. Venta en todas las farmacias.

Nuestro distinguido amigo y querido religionario don Juan Carbó Doménech, ha sido designado para presidir el servicio de concejal a-motación durante la próxima semana.

La alcaldía ha impuesto una multa de veinte y cinco pesetas, al vecino Vicente Maríñ Ríos, por exceder leche adulterada en su establecimiento de la calle de Lloret número 17.

Empléense las mejores aguas minerales alcalinas VICHY-HOSPITAL (está magno) VICHY-CRISTALS (fisioner), VICHY-GRANDE GRILL (figura) Son insustituibles.

Bajo la dirección del consecuente republicano don Joaquín Pi y Arsuaga, hijo del ilustre apóstol de las Ideas federales don Francisco Pi y Margall, se ha reunido la publicación del periódico «El Nuevo Régimen», editándose en forma de folleto.

Se publicará mensualmente, Damos la bienvenida y deseamos largos años de vida.

De este lunes quedará abierto el pago a los señores jubilados y pensionistas del Magisterio.

Se convoca a todos los dueños de masetas indumentarias con el paseo de Morella, a una reunión que tendrá lugar el próximo lunes a las cinco de la tarde en la Central Eléctrica de esta capital, para tratar sobre el alumbrado de los mismos.

LOS TRIUNFADORES

DE «LA ESFERA»

La Sociedad Anónima «Prensa Gráfica», propietaria de las dos bellas revistas semanales Mundo Gráfico y La Esfera, ha adquirido la propiedad de Nuevo Mundo.

Una de las primeras medidas adoptadas por el grupo de queridos compatriotas que en tan buen lugar han colocado a la Prensa española ilustrada, al recibir en su seno el hija predilecta, ha sido transformarla, modificarla y ampliarla de modo que pueda presentar

VIDAL

unas obras realizadas que comprenden trincheros que abren extensión de terreno, sangriento, defensas, y el campo de batalla.

DE MINISTROS

se ha reunido el consejo de fondo de la marcha de las tropas, afirmando

